
ATA Nº 08/23 

No dia 08 de maio de 2023 às 19h15, foi realizada a Sessão Solene da Câmara de Vereadores, no 

Centro de Eventos de Tupandi, com a presença dos Vereadores Alceu Jose Schneider, Bruna Schuh 

Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Dalvan Reuse Rech, Jairo Henrique Kunzler, Lucas Rambo, 

Marco Antonio Brand, Matheus Klassmann e Nédio Luis Wames, concedendo Título de Cidadão 

Honorário ao Sr. Hélio Inácio Müller. A Presidente Bruna iniciou a sessão saudando as 

autoridades mencionadas no protocolo, aos colegas vereadores, ao público presente e as pessoas que 

estavam assistindo pelo Facebook, através da Rádio TupandiWeb. Ressaltou que durante a noite 

estava sendo comemorado os 35 anos de Emancipação Política do Município, juntamente com a 

entrega do título de Cidadão Honorário. Na sequência, a presidente pediu ao padre Eduardo Haas 

para dar benção ao Município de Tupandi, o qual em suas palavras proferiu sobre o desafio que 

Legislativo, Executivo e comunidade têm em comum: “buscar compromisso comunitário, 

mostrando às pessoas que um município se constrói não buscando direitos, mas dando algo de si” e 

após fez uma oração para Tupandi. Logo após, a presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus 

para fazer a leitura do Decreto Legislativo nº 02/2023, que concede Homenagem ao Sr. Hélio 

Inácio Müller.  Em seguida, a Presidente Bruna entregou em nome da Câmara de Vereadores a 

placa ao Sr. Hélio Inácio Müller, bem como, o vice-presidente da Câmara, vereador Jairo Henrique 

Kunzler entregou uma lembrança a Sra. Nilsa Muller, esposa do homenageado. Em seguida, os 

netos de Hélio, Luiza, Amália e Bento proferiram algumas palavras em nome da família, falando 

dos seus principais pontos como pessoa, e da alegria da família por este reconhecimento de título de 

cidadão honorário de Tupandi. Vereador Alceu Schneider falou em nome da bancada progressista, 

onde definiu Hélio como o principal líder no processo de emancipação da cidade. “O Hélio tinha 

capacidade e conhecimento para liderar esse processo. Posso dizer que ele é o meu espelho na 

política e que tem apenas um defeito, que todos sempre falaram: ele é bom demais”, destacou 

Alceu.  Vereadora Cláudia em nome da bancada do MDB ressaltou que o homenageado é uma 

pessoa de bom coração e humilde. “O que melhor lhe define é a bondade”, enalteceu Cláudia. Após, 

o Prefeito Bruno Junges frisou que Hélio sempre contribui com o desenvolvimento de Tupandi. 

“Ele sempre trabalhou pelo bem do povo, investindo e acreditando que Tupandi merece mais. Como 

prefeito realizou um excelente trabalho nas suas três gestões”, reforçou Bruno. Em seguida o 

deputado estadual Joel Wilhelm em sua fala também enalteceu o jeito que Hélio leva a vida. “A 

energia que o senhor tem e o trato com as pessoas é um grande exemplo a ser seguido”, reconheceu. 

O deputado estadual Issur Koch ressaltou a importância da esposa, Nilsa, na vida de Hélio. 



“Quando nós podemos homenagear um homem ou uma mulher na política, temos que enaltecer a 

família. Porque se em todo esse tempo o Hélio teve a oportunidade e o espaço para estar em nome 

dos cidadãos, alguém estava pela sua família”, reconheceu o deputado. “Numa política tomada de 

tanta racionalidade, a diferença está naqueles que atuam ou legislam pela bondade”, completou o 

deputado Issur. Após isso, a presidente Bruna, ressaltou que entre as principais virtudes de Hélio, 

está a sua disposição em ajudar o próximo e o município. Bruna falou que 2013, mesmo estando 

alguns anos fora da política, Hélio aceitou disputar novamente uma eleição em que ele, com seu 

jeito de ser, conseguiu convencer as pessoas que para um município caminhar bem, é preciso de 

paz. “É este homem de bem que hoje nós estamos homenageando”, completou a presidente do 

Legislativo Municipal. Hélio Inácio Müller, muito feliz com a homenagem recebida, em seu 

pronunciamento reconheceu o trabalho realizado por suas equipes nos três mandatos à frente do 

município. “Quero que essa homenagem fique com todos que estiveram comigo quando estive na 

prefeitura, principalmente meus dois vices, Canísio e Paulinho e os secretários, pois sempre 

governei com muito diálogo”, ressaltou. Hélio também recordou a história do município, 

destacando marcos importantes na trajetória: as primeiras vendas das áreas de terras em 1855, a 

chegada dos padres jesuítas em 1876 e das irmãs franciscanas em 1916, assim como a emancipação, 

em 1988. “Se eu olho para trás, vejo o quanto isso foi importante. Eu sempre fui um homem que 

lutou pela educação. Vejo o quanto avançamos ao longo desses anos”, enalteceu. Hélio também 

citou a importância da Maifest, evento idealizado em sua gestão em 1998. “É a festa onde a gente 

comemora o que é feito pelas nossas pessoas”, ressaltou. “Temos que acreditar que Tupandi é um 

lugar bom e se hoje recebo elogios, digo que eles são para toda a população. Sinto orgulho desta 

premiação, mas, acima de tudo, tenho orgulho de ser tupandiense, pois esse é o melhor lugar para se 

viver”, complementou.  Por fim, a Presidente Bruna agradeceu a todos que tornaram possível a 

realização da Sessão Solene e encerrou o ato. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de duas (2) 

páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Tupandi/RS, 08 de maio de 2023. 
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